

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 26 (2552) | суббота, 15 февраля 1941 г. | цена 10 коп.

МНОЖИТЬ УСПЕХИ ВО СЛАВУ РОДИНЫ

Сегодня, 15 февраля в столице Советского Союза—Москве начинает свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). Конференция обсудит вопросы, имеющие первостепенное значение в жизни нашей страны—о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта. Она наметит боевую программу дальнейшего победоносного развития социалистической промышленности и транспорта, чтобы еще сильнее росла и крепла экономика нашего могучего социалистического государства.

Дни подготовки к XVIII Всесоюзной партийной конференции—к этому крупнейшему событию в жизни нашей страны ознаменованы новым мощным политическим и производственным подъемом. В цехах фабрик и заводов, в забоях шахт, на транспорте, в колхозах и совхозах, на лесах строек—всюду готовились новые производственные подарки, огромные нетронутые резервы ставились на службу социализму.

Под знаменем социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) горники Анжеро-Судженска, рабочие предприятий треста и предприятий местной и кооперативной промышленности нашего города, как и трудящиеся всего Советского Союза, добились значительных производственных успехов.

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие шахт нашего треста, выполнив досрочно январскую производственную программу, с новой силой развернули борьбу за досрочное выполнение плана угледобычи первой половины февраля, за выдачу в подарок XVIII Всесоюзной партконференции десятков тысяч тонн угля сверх полугодового плана.

Замечательный подарок XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) приготовили партийные и непартийные большевики 14 участка шахты 9-15, где начальником участка член партии тов. Лукошкин. Горняки этого участка еще 5 февраля закончили выполнение полугодового плана угледобычи и 11 февраля дали первые 20 погонных метров сверх двухмесячного плана подготовительных работ.

На 5 дней раньше срока—10 февраля закончили выполнение полугодового плана горняки 5 участка шахты 9-15 (начальник участка коммунист т. Оснач), горняки 2 участка этой шахты (начальник участка тов. Козенко). На шахте 5-7 досрочно выполнили

ли полугодовую программу коллективы участков №№ 1, 5, 6, 13, 15 и 16, которыми руководят т.т. Хамченко, Зайнутдинов, Сухачев, Федосеенко, Жижирский и Коваленко.

11 февраля в 3 смену выдали последние тонны угля в счет полугодового плана стахановцы шахты Физкультурник и тем самым выполнили свои обязательства, взятые в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). 12 февраля в 3 смену закончили выполнение полугодового плана угледобычи коллективы горняков шахт 9-15 и 5-7.

13 февраля все шахты треста также работали с перевыполнением плана угледобычи. В этот день суточный план угледобычи в целом по тресту выполнен на 105,5 процента. Шахта Физкультурник выполнила свое производственное задание на 111,2 процента, шахта 5-7—на 106,8 процента и шахта 9-15—на 104,2 процента.

Лучшие люди Анжеро-Судженска—стахановцы наших шахт т.т. Михалев, Голубев, Яковлев, Великосельский, Соловьев, Найденов, Савощеня, Лисин, Волков, Ясюкевич и десятки других, встав на стахановскую вахту в честь XVIII Всесоюзной партконференции, довели свою производительность до 320—400 процентов.

Значительных успехов в своей работе добились и работники железнодорожного транспорта.

Серенувши за достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции, работники транспорта обеспечили своевременный осмотр вагонов, снизили простои и брак в работе, широко организовали передачу передового стахановского опыта. Достойную встречу XVIII партконференции приготовили коллективы артели «Ударник» и Анжерского отделения КОГИЗа, они ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполнили не только полугодовые, но даже двухмесячные производственные планы.

Нет сомнения, что горняки Анжеро-Судженска, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие предприятий треста, работники транспорта и предприятий местной промышленности закрепят достигнутые успехи, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования и, вооружившись материалами и решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), уверенно пойдут вперед к новым и новым победам во славу нашей социалистической родины.

Сегодня открывается XVIII Всесоюзная партийная конференция.

День открытия конференции трудящиеся всего Советского Союза встречают новыми производственными победами!

Пламенный привет делегатам XVIII Всесоюзной партийной конференции!



Тов. Белослужцев П. С.—забойщик 7 участка шахты 5-7. Тов. Белослужцев систематически выполняет полторы две технические нормы в смену.

НАШ ПОДАРОК ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Сегодня открывается XVIII Всесоюзная партийная конференция. Этот день горняки 5 участка шахты 9-15 встречают как радостный праздник.

Коллектив нашего участка брал обязательство—ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) досрочно выполнить полугодовую программу угледобычи. Обязательство наимы выполнено. 10 февраля во вторую смену мы выдали нагора последние тонны угля в счет полугодового плана. Сразу же после этого, мы взяли обязательство—до 15 февраля давать не менее 450 тонн угледобычи в сутки, вместо 390 тонн по плану. В день открытия партконференции дать удвоенную угледобычу, т. е. не менее 700 тонн. За три дня—с 11 по 14 февраля—мы выдали

сверх полугодового плана 973 тонны угля. Борясь за перевыполнение плана угледобычи, мы также повседневно боремся за качество продукции. За первую декаду февраля зольность угля по участку снижена на 0,94 процента: она составляет 11,06 процента при плане 12 проц. Вместе с ростом угледобычи, увеличивается и производительность труда: в первой декаде февраля по плану мы должны давать 3,10 тонны на одного рабочего, а мы добились 3,57 тонны.

Лучшие бригады т.т. Волкова и Яковleva систематически перевыполняют заданные пла-

ны угледобычи.

Н. Оснач,
начальник 5 участка
шахты 9-15.

СТАХАНОВЦЫ 2 УЧАСТКА— ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Знаменательную дату 15 февраля 1941 года—день открытия XVIII Всесоюзной партконференции—смены, бригады и стахановцы нашего участка готовились отметить новыми производственными победами.

Свое обязательство—выполнить к 12 февраля полугодовой план угледобычи мы выполнили 10 февраля. За январь и половину февраля наш второй участок должен дать 21.250 тонн угля, а на 13 февраля мы выдали уже 22.138 тонн. Лучшая бригада тов. Ясюкевича февральский декадный план угледобычи вы-

Горняки Анжеро-Судженска выполнили свои обязательства

Вступая в социалистическое соревнование с горняками треста Буденновуголь Донецкого бассейна, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие шахт треста Анжероуголь взяли на себя обязательство встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными успехами.

В этом соревновании коллективы шахт и передовых участков поставили перед собой задачу выполнить полугодовые планы на 3 дня раньше срока и в подарок XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выдать десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Свои слова горняки Анжеро-Судженска подкрепили большевистскими делами. Полугодовые планы угледобычи по тресту выполнен на 12 февраля.

Первыми выполнили свои обязательства горняки шахты Физкультурник. Они закончили выполнение полугодового плана еще 11 февраля. 12 февраля, давая уголь сверх полугодового плана, коллектив этой шахты выполнил суточное задание по добыче угля на 118,6 процента.

12 февраля в 3 смену выдали последние тонны в счет полугодового плана горняки шахты 9-15, выполнив в этот день суточное задание по добыче угля на 109 проц.

Особенно больших успехов в досрочном выполнении полугодового плана на этой шахте добился коллектив 14 участка, где начальник участка тов. Лукошкин. Горняки 14 участка выполнили полугодовой план 5 февраля.

Успешно также справились с выполнением плана коллективы участков: № 2 (начальник участка тов. Козенко), участка № 5 (начальник участка тов. Оснач) и участка № 8 (начальник участка тов. Наливайко). Все они закончили выполнение полугодового плана 10 февраля.

В установленный обязательством срок—12 февраля закончили выполнение полугодового плана стахановцы и инженерно-технические работники шахты 5-7, выдав первые 488 тонн сверх полугодового плана.

На этой шахте досрочно выполнили полугодовые планы угледобычи: участок № 1 (начальник участка тов. Хамченко), участок № 5 (начальник участка тов. Зайнутдинов), участок № 6 (начальник участка тов. Сухачев), участок № 13 (начальник участка тов. Федосеенко), участок № 15 (начальник участка тов. Жижирский) и участок № 16 (начальник тов. Коваленко).

Война в Европе и Африке

В восточной Африке в районе Керена итальянские части, поддержаные действиями бомбардировочной авиации, отразили сильные атаки английских войск. На севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль-Гхена и атакуют две высоты, мешающие их дальнейшему продвижению.

Английские войска, действующие в северной Африке, подвергаются сильным налетам германской авиации. Продолжаются также налеты германской и итальянской авиации на Мальту.

Английские бомбардировщики атаковали итальянский аэродром на острове Сицилия.

Все большую активность проявляет авиация на албанском фронте. Итальянские самолеты сбрасывают бомбы на греческие позиции, бомбардируют греческие порты и горо-

да. Англо-греческая авиация оказывает сопротивление противнику.

По сообщению агентства Рейтер, на центральном фронте Албании греки окружают Телене. Бои за этот город делятся уже много недель.

Отмечается некоторая активность германских вооруженных сил в районе британских островов. Германские военные корабли атаковали караван английских судов, потопив 13 пароходов. Германские бомбардировщики совершили налет на объекты военного значения, расположенные у устья реки Темзы. Дальнобойная артиллерия немцев обстреляла военные об'екты в южной Англии.

Английская авиация подвергла бомбардировке несколько населенных пунктов в Голландии.

(ТАСС).

Английская печать о возможности германского вторжения

Большинство английских газет помещает предупреждения населению в связи с возможной германской попыткой вторгнуться в Англию. Газеты указывают, что хотя за последние месяцы оборона Англии улучшилась, успокаивать никто не должен. Некоторые газеты помещают статьи военных экспертов, обсуждающих возможную тактику немцев во время высадки на английское побережье. Правительство намерено издать специальные инструкции, в которых будет указано, как должно вести себя гражданское население в случае попытки вторжения. Многие газеты дают следующие советы: население по возмож-

ности должно оставаться в своих домах и не пользоваться дорогами. Прежде, чем покинуть свои жилища, население должно захватить с собой или уничтожить все продовольственные запасы, предметы, которые могут быть полезны противнику. Необходимо также вывести из строя все имеющиеся транспортные средства. Жители всегда должны иметь при себе противогазы.

Возобновившиеся разговоры о возможности германского вторжения привели к тому, что многие жители прибрежных районов направляются в глубь страны.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ АНГЛИИ И АВСТРАЛИИ

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, бомбардировщики военно-воздушных сил Австралии переброшены в Малайю (Британская колония) для укрепления английской авиации. По словам агентства, исполняющий обязанности премьер-министра Австралии, Фадден в недавней речи отметил, что опасность войны в Тихом океане все усиливается. «Австралия, сказал он, будучи базой снабжения продовольствием Англии, возможно

подвергнется нападению». В связи с этим, Австралия активно проводит военную подготовку.

По сообщению агентства Домей Цусин, главнокомандующий английскими вооруженными силами на Дальнем Востоке маршал Брук заявил, что Понэм, Голландская Индия и Дальний Восток прекрасно подготовлены ко всякой неожиданности.

(ТАСС).

Выступление Уилки

При обсуждении законопроекта о предоставлении взаимы или аренду оружия на сенатской комиссии по иностранным делам выступил Уилки (бывший кандидат в президенты США). Призывая сенатскую комиссию принять законопроект с изменениями, Уилки предложил, чтобы Соединенные Штаты передавали Англии ежемесячно от 5 до 10 эсминцев. По его словам, расстройство судоходства предоставляет самую большую опасность для Англии. Англия нуждается в большом числе эсминцев для конвоирования пароходов в Атлантическом океане.

Уилки заявил, что в 1942

году Соединенные Штаты будут выпускать от 15 до 20 эсминцев в месяц.

«Англия, сказал далее Уилки, в настоящий момент требует от Соединенных Штатов, главным образом, эсминцы, пароходы и бомбардировщики». В ответственных английских кругах полагают, что Англия может выдержать войну в течение весны и лета, если она удержит пути снабжения и сохранит открытыми северные порты. Уилки утверждал, что если Англия потерпит поражение, то вслед за этим Соединенные Штаты будут вовлечены в войну.

(ТАСС).

Против запрещения „Дейли уоркер“

Кампания против запрещения газеты английской компартии «Дейли уоркер» принимает в Англии широкие размеры. Два отделения тред-юниона машиностроителей (Хартфорд) вынесли резолюцию с требованием снять запрещение. В графстве Нортгемптон, где находится важный железнодорожный узел Питерборо, совет тред-юнионов обратился ко всем отделениям тред-юниона с просьбой присоединиться к этой кампании. Два отделения тред-юниона машиностроителей уже прислали резолюцию протеста. В Кембридже 75 студентов организовали шествие с плакатами. Многие профессора этого университета послали в печать письменный протест против запрещения «Дейли уоркер».

(ТАСС).

Финляндский министр о положении сельского хозяйства Финляндии

10 февраля с речью по радио выступил финляндский министр снабжения Котилайнен. В своей речи он остановился на экономических затруднениях, испытываемых сейчас Финляндией. Котилайнен указал, что поставки зерновых на рынок за последнее время значительно сократились. Вследствие этого и замедления по ряду причин подвоза хлеба из-за границы, крупные центры страны испытывают продовольственные затруднения.

Котилайнен заявил далее, что еще большие затруднения Финляндия испытывает в отношении кормов. Положение животноводства в стране стало угрожающим.

В заключение Финляндский министр призвал население к экономному расходованию продуктов, товаров и сырья.

(ТАСС).

Отправка итальянских рабочих в Германию

В связи с закончившимися на днях итало-германскими переговорами о посылке итальянских рабочих в Германию, итальянская газета «Поподо Ди Рома» сообщает, что в настоящее время в Германии занято 60 тысяч итальянцев. По новому соглашению, в ближайшее время в Германию отправится не менее 204 тысяч человек, которые будут набраны среди рабочих металлических, механических предприятий. Как указывает газета, это не нанесет ущерб производственной мощности итальянской промышленности, ибо будет увеличен рабочий день. Одновременно в Германию посыпаются сельскохозяйственные рабочие.

(ТАСС).

Японские военные корабли прибыли в Сиамский залив

Из Нью-Йорка сообщают, что 5 японских военных кораблей прибыли в Сиамский залив и вошли в территориальные воды Таи.

(ТАСС).

По городу

Подготовка к ХХIII годовщине Красной Армии

В городе идетальная подготовка к ХХIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Горком ВКП(б) выделил 126 докладчиков, которые расскажут трудящимся Анжеро-Судженска о славной истории Красной Армии, никогда не знавшей поражений в боях за родину. На шахте 9-15 организована военная учеба партийно-хозяйственного актива. Первое занятие прошло 10 февраля. На нем присутство-

вало 54 человека.

Работники центральной библиотеки сделали два художественных монтажа на темы «Красная Армия — гордость народа» и «История Красной Армии». Кроме того, сделан фотомонтаж и организована выставка книг о Красной Армии. Сотрудники центральной библиотеки т.т. Андреева и Ярушкевич уже провели на птицворках беседы о значительной годовщине.

Организовали обучение неграмотных

Коллектив школы № 32 (директоров Романова Г. П.) принял активное участие в деле ликвидации остатков неграмотности и малограмматности среди населения города.

Школа выделила 31 культурмейца, которые обучают 56 человек неграмотных.

Организованы при школе 2 группы малограмматных, заня-

тия в которых проводятся медитации.

Стремясь к наибольшему охвату неграмотных, коллектив школы организовал еще одну группу неграмотных, занятую в которой начнутся в ближайшее время.

Не обойдена и подшефная организация — горстройтруппа, которая организована группами малограмматных.

Выплата выигрышей

Почти каждый день в центральную сберегательную кассу обращаются за получением выигрышей по государственным

займам. За январь текущего года было выплачено выигрышей на 11.828 рублей. За первую половину февраля выплачено выигрышей на 58.627 рублей.

Извещения

19 февраля в Доме партии прошла, в 7 часов вечера, в отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) и редакция газеты «Борьба за уголь» созывая городские инструктивное совещание редакторов стенных газет по вопросу выпуска и оформления стенных газет, посвященных ХХIII годовщине Красной Армии.

Секретари первичных парторганизаций и профсоюзные руководители предприятий и учреждений должны обеспечить явку редакторов стенных газет свободных от работы на данное совещание.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Редакция газеты «Борьба за уголь».

15 февраля, в 8 час. 30 мин. вечера, в помещении школы № 11 созывается совещание командиров комсомольских комацд (пятёрка) Анжерского куста.

Повестка дня:
о ходе комсомольского крестного креста имени ХХIII годовщины РККА.

ГК ВЛКСМ.

Ответ. редактор И. Пронин.

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ «БОРЬБА ЗА УГОЛЬ» принимает заказы на отпечатывание разных бланков из бумаги заказчика, а также принимает переплет документов, книг. Срок изготовления 5 дней. Справиться по телефону № 2-81.

Дирекция.

Межрайонной Санэпидстанции (рядом с новой больницей) требуется фельдшеры, медсестры и дезинфекторы. Для получения квалификации дезинфектора проводится обучение при дезстанции.

Редакции газеты «Борьба за уголь» требуется квалифицированный фотограф. Оплата по соглашению.

Типографии газеты «Борьба за уголь» требуется КУЧЕР. Обращаться по телефону № 2-81.

Дирекция.

Доводим до сведения заказчиков, что выдача заказов швейно-обувной мастерской № 9 с 13 февраля 1941 года производится с 3 часов дня до 7 часов вечера и прием заказов — с 5 часов вечера до 7 часов вечера.

Дирекция.

Кино «Забой»
15 февраля
Волочаевские дни

Начало сеансов 3, 5, 7, 9, 11.

Типографии газеты «Борьба за уголь» требуется КУЧЕР. Обращаться по телефону № 2-81.

Дирекция.

Доводим до сведения заказчиков, что выдача заказов швейно-обувной мастерской № 9 с 13 февраля 1941 года производится с 3 часов дня до 7 часов вечера и прием заказов — с 5 часов вечера до 7 часов вечера.

Дирекция.